

一楼住户缘何积极推动加装电梯?

长桥街道园南三村18号楼电梯,从意见征询到签约加装成功,背后总有一位爷叔的身影,楼内居民都亲切地喊他“阿明哥”。

阿明哥既不是楼组长,也不是加梯三人小组成员,而且他住在一楼,原本不需要电梯,却仍然积极推动本楼栋的电梯加装。

别人问起缘由,阿明哥总是讲道:“住在我们这的都是原先的老住户,过去年轻的时候大家邻里情就深厚。如今,曾经的朋友、邻居年纪都越来越大了,尤其是楼里还有多位独居、高龄老人,电梯加装好了更能方便大家的来往与出行。而且现在政府对加装电梯有许多便利优惠政策,我们更要抓住这么好的机会,早日把电梯装起来。”

在加装征询阶段,楼里有一户人家,由于原房主去世后家里没有直系亲属,房产由亲戚继承并常年出租,三人小组通过各种渠道始终无法联系到房主本人。阿明哥知道这一情况后,不辞辛苦主动请缨,向老朋友多方打听、探访早已搬走的老邻居,千方百计才联系上现在的房主。被阿明哥的执著打动,该房主不仅同意加装电梯而且同意出资。这个结果给了整幢楼的居民极大的信心,很快就达成了集体签约。

在方案设计阶段,底楼住户在对于电梯加装在东边还是西边持保留意见,担心装在自家这边影响采光、噪声影响居住环

境。阿明哥在得知大家意见后,痛快地提出电梯就装在自家这面,楼里邻居对阿明哥的举动十分钦佩。有了他这样的榜样,邻里之间互相包容、遇事有商有量,18号楼加装电梯一事顺利推进,如今已经进入施工阶段。大家都期盼着电梯落成一天的到来。

一部电梯成功加装不仅让楼道邻里关系更融洽,也是民心工程的具体化,更是社区基层治理“绣花功夫”的生动体现。百姓事还需百姓议,接下来,长桥街道将继续协调兼顾各方需求,搭建社区协商自治平台,努力让百姓心愿都能达成“最大公约数”。(来源:长桥街道)

便民服务技能没人学? “公益有约365”来了一群小学徒

□ 记者 仲颖

斜土街道“公益有约365”如约而至,此次活动主题为“小小学徒相约同行,亲邻斜土人人参与”。除了一些社会组织、爱心企业、社区志愿者一如既往为居民们提供各项便民生活服务之外,15位中学生志愿者也加入其中,做起了小学徒,学习便民服务技能。

活动现场共设置22个服务摊位,为居民提供雨伞修补、便民裁剪、磨刀、钟表眼镜维修、中医义诊、口腔义诊、反假币宣传、智能手机指导、心理咨询、家政咨询、七彩童画绘公益、七彩剪纸等近二十项服务,各个年龄层的居民都可以在这里找到贴心服务。

15位中学生志愿者穿上志愿者马甲,有的协助社区志愿者的工作,有的认真学习修修补补的技能,还有的发挥特长为社区居民量血压、指导使用智能手机。说到玩智能手机,那可是年轻人的拿手活,在指导老年人操作智能手机的摊位前,几位志愿者正手把手地教社区老年人使用手机导航、微信聊天等功能。一位志愿者告诉记者,看到老人最终学会操作,内心油然而生一种成就感。在这个过程中,他们也学到了如何与不同年龄的居民进行沟通,以便更好地为他们服务。

修修补补的服务很受居民欢迎,邵师傅的修伞摊位摆摊不久,桌上就已经放了四五把雨伞等着修理。志愿者小黄同学平时就喜欢动手组装一些小零件,于是来到邵师傅跟前,学习起这项快要“失传”的技能。邵师傅一辈子从事修伞工作,退休后闲不住又做起志愿者义务为居民服务,这次身边多了个小学徒让他很高兴。他一边修理,一边给小黄作些讲解,小黄学得也很专心,不时询问请教。

“现在一些便民服务的技能,比如磨刀、雨伞修补、钟表眼镜维修学的人越来越少,在社区中也越来越难寻找,我们希望发动一些志愿者来学习这些技能,扩大我们的志愿者服务队伍。”据斜土街道相关负责人介绍,本次活动还现场招募公益合伙人,成为公益合伙人可以获得资深工匠师傅的指导,免费学习一门手艺,未来可以通过参与志愿者活动反哺社会。

据了解,“公益有约365”项目是斜土街道的公益活动品牌,已坚持了11个年头。

家门口的一站式健康空间

新开业的第一医药徐汇旗舰店里有什么

□ 记者 曹香玉

最近位于华山路2038号的百联徐汇商业广场第一医药徐汇旗舰店开业了。作为沪上老牌药房,第一医药也正迸发出源源不断的新鲜活力,在徐汇升级打造了满足全人群、全生命周期需求的一站式综合性服务健康空间。

作为第一医药旗下全新的健康小站,徐汇旗舰店地处繁华的徐家汇商圈,正对中国福利会国际和平妇幼保健院(国妇婴),且周边小区众多,交通便捷,在地理位置上集合了商圈店、院边店、社区店的所有特征。为了满足周边顾客的多元需求,第一医药徐汇旗舰店聚焦母婴健康、

银发健康、都市大健康的三大主题,积极拓展除日常刚需外的多元化健康场景,提升产品体验和情绪服务价值,助力全民健康水平提升。

市民徐阿姨对家门口新开业的健康小站产生好奇。入口处就是一家咖啡店,经过询问,店员表示这是门店跨界尝试“喝着咖啡逛健康空间”的新体验。继续往前走,可以看到有参茸滋补产品、保健品和药品,兼顾全人群的健康刚需和养生保健需求;母婴和家庭器械区,涵盖了母婴呵护和家庭日常生活所需,还特设跨境母婴专区,可以一站式备齐全球母婴家庭健康好物。最令

徐阿姨感到惊喜的是,门店还开设了中医诊疗服务区,不仅有各类中医外治的服务,还能提供头皮和问题皮肤的管理解决方案。“这里提供的服务很齐全,我们住在附近,以后需要买药就更方便了!”

据了解,为响应上海市“15分钟社区生活圈”行动,以徐汇旗舰店为依托,第一医药全面启动了徐家汇街道服务计划,为社区居民提供多样化的亲邻健康服务和福利,做好社区家门口的健康守护者。未来,这里将在综合性服务健康空间开展日常健康检测、专家讲座、营养品鉴等多种活动,打造各类亲邻健康服务模式。

龙华净素现烤月饼开炉

这一次可以保温直送到家

□ 记者 殷志军 李瑾琳 陆翔

中秋节即将来临,一年一度,上海龙华素斋的现烤月饼又上市了。想到那一口酥脆的味道,就让人忍不住流口水。虽然现在时不时有些花样百出的“网红月饼”问世,但对于上海人来说,最难忘的还是那一口从小吃到的经典老味道。

苔条果仁、椒盐百果、上品果仁、玫瑰豆沙、糖醇百果,这五款可谓是最经典的“五朵金花”。苔条果仁,一枚斟满绿意的苔条果仁月饼,仿佛有驱散烦恼的魔力,镶嵌满果仁的苔条馅,散发着海的芬芳,仿佛置身风吹浪涌的海岛;椒盐百果,刚出炉的椒盐百果月饼,潜藏着几分韧劲,椒盐的咸香在一众月饼中显得尤为出挑,大颗饱满的腰果、松子等果仁,酥脆可口,让咸甜错落的滋味在舌尖起舞;玫瑰豆沙,上海宁心间的温柔乡,永远是留给玫瑰豆沙月饼的。豆沙细腻,鲜润软糯微甜。温婉绵长的玫瑰香让人心境悠然;上品果仁,集合了松仁、核桃、腰果等食材,与白豆沙搭配相得益彰,金色花瓣般的酥皮簌簌洒落,赏心悦目;糖醇百果,纳藏着玲珑心思,酥软甜润的食感渲染着舌尖,真叫人爱不释口。



龙华素斋的净素月饼不光可口,更秉承着一份初心和本心。龙华禅食制作技艺是上海市非物质文化遗产,龙华净素月饼更是凭实力荣获多项荣誉、蝉联必吃榜。龙华禅食的匠人们坚守非遗传统制作古法技艺,严格甄选上等原料,选料、配比、和面、制馅、包酥、推皮、下剂、包饼等一系列工序,均为纯手工制作,为大家带来健康身

心的经典美味。他们将1700年淬炼的手工艺揉进了这枚现烤月饼,用喷香酥脆的经典老味道,传递千载月圆佳节的美好心意。

现烤月饼就得“趁热吃”!刚出炉时香气撩拨胃口,只只开酥巧夺天工,油润松脆!扎实的果仁馅料肉眼清晰可见。月饼和咖啡,更是时尚的全新搭配。吃净素月饼,喝香醇咖啡,素斋馆内现有冰椰咖、无忧(清咖)和善缘(燕麦咖啡)三味可选,这潮味混搭口感之妙,尝了就知道。既能让你消解疲乏困倦,解馋充饥分量刚好,让你静静享受慢时光。

怎么样,是不是很想立刻出发,去龙华素斋馆尝尝鲜。不过听说,这样想的人可真不少,不少老顾客为了吃上一口新鲜现烤的月饼,已经在龙华素斋馆内排起了长队。没时间去排队的上班族也不用着急,现在,不用排队,不出家门,在线上下单就可以买到现烤的月饼了。

出炉后的月饼,在2小时内还能保持45℃,环保外卖45℃保温直送到家,超鲜超方便,到手还是温热的。

(上海徐汇微信公众号8月28日推送福利,请关注。)